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Políticos, elaboró el Proyecto de Resolución respectivo, el cual fue presentado a 
este Consejo General. Lo anterior en cumplimiento con lo establecido en los 
artículos 84, numeral 1, inciso f) del Código Federal de Instituciones y 
Procedimientos Electorales; 25.3 del Reglamento para la Fiscalización de los 
Recursos de los Partidos Políticos Nacionales; y 9, numeral 1, inciso c), fracción 11 
del Reglamento Interior de la Unidad de Fiscalización de los Recursos de los 
Partidos Políticos Nacionales. 

IV. Toda vez que en el Dictamen Consolidado se determinó que se encontraron 
diversas irregularidades de la revisión de los Informes Anuales de mérito y que, a 
juicio de d~cha Unidad, constituyen violaciones a las disposiciones en la materia, 
con fundamento en los artículos 84, numeral 1, inciso f) del Código Federal de 
Instituciones y Procedimientos Electorales; y 25.3 del Reglamento para la 
Fiscalización de los Recursos de los Partidos Políticos Nacionales, este Consejo 
General del Instituto Federal Electoral emite la presente Resolución: 

CONSIDERANDO 

1. Que de conformidad con lo establecido en los artículos 79, numeral 1; 84, 
numeral 1, inciso f); 118, numeral 1, inciso w) del Código Federal de Instituciones 
y Procedimientos Electorales; y 26.1 del Reglamento para la Fiscalización de los 
Recursos de los Partidos Políticos Nacionales, es facultad de este Consejo 
General del Instituto Federal Electoral conocer de las infracciones y, en su caso, 
imponer las sanciones administrativas correspondientes a -las violaciones de los 
ordenamientos legales y reglamentarios. 

2. Que en términos de lo expuesto se procede a analizar el fondo de la presente 
Resolución , en orden cronológico al registro de los Partidos Políticos Nacionales, a 
saber: 

2.1 PARTIDO ACCiÓN NACIONAL. 

Previo al análisis de las conclusiones sancionatorias descritas en el Dictamen 
Consolidado correspondiente, cabe hacer mención que por cuestión de método y 
para facilitar el estudio de las diversas irregularidades encontradas en el Informe 
Anual del aludido partido político correspondiente al ejercicio 2010, se procederá a 
realizar su demostración y acreditación por subgrupos temáticos. 
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Conviene mencionar que el estudio de las diversas irregularidades que se 
consideren formales se hará en un solo apartado englobando los Ingresos y 
Egresos, toda vez que con esas infracciones no se acredita el uso indebido de los 
recursos públicos, sino únicamente el incumplimiento de la obligación de rendir 
cuentas en relación con el registro y comprobación de ingresos y gastos. 

Ahora bien, de la revisión llevada a cabo al dictamen referido y de las 
conclusiones ahí realizadas, se desprende que las irregularidades en las que 
incurrió el Partido Acción Nacional, son las siguientes: 

a) 36 faltas de carácter formal: conclusiones 12, 14, 15, 16,25, 27,28,31,32, 
36, 37, 38, 39, 40, 41 , 42, 44, 45, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 58, 60, 61 , 62, 
64, 65, 66, 69, 71, 72 Y 73. Asimismo, se ordena una vista al Instituto 
Mexicano del Seguro Social, al Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda 
para los Trabajadores y al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del 
Estado de Baja California por lo que h~ce a las conductas descritas en las 
conclusiones 36 y 44. \ 

I 
b) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 33. 

c) Falta de carácter sustancial o de fondo: CO\ lusión 34. 

1. 
d) Falta de carácter sustancial o de fondo: concluSión 46. 

" e) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 47. 

f) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 59. 

g) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 63. 

h) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 67. 

i) Falta de carácter sustancial o de fondo: conclusión 68. 

j) Vista al Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los Trabajadores y al 
Instituto Mexicano del Seguro Social: conclusión 35. 
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k) Vista al Instituto Mexicano del Seguro Social: conclusión 43. 

1) Vista a la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, al Instituto Mexicano del 
Seguro Social, al Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los 
Trabajadores, a la Comisión Nacional del Sistema de Ahorro para el Retiro y 
a las Tesorerías Locales de los Estados de Baja California, Chihuahua, 
Guanajuato, Guerrero, México y Michoacán. 

m) Procedimiento oficioso: conclusión 11. 

n) Procedimiento oficioso: conclusión 13. 

o) Procedimiento oficioso: conclusión 48. 

p) Procedimiento oficioso: conclusión 49, 

q) Procedimiento oficioso: conclusión 74 

a) En el capítulo de Conclusiones Finales de la Revisión de los Informes, visibles 
en el cuerpo del Dictamen Consolidado correspondiente, se establecieron las 
siguientes conclusiones sancionatorias, mismas que tienen relación con el 
apartado de ingresos y egresos, las cuales se analizarán por temas. 

INGRESOS 

Transferencias de Recursos no Federales 

Bancos 

Conclusión 12 

"12. El partido informó la apertura de 3 cuentas bancarias a la Unidad de 
Fiscalización en forma extemporánea." 

4 



INSTITIlTO FEDERAL ELECTORAL 
CONSEJO GENERAL 

Transferencias de Recursos no Federales 

Bancos 

Conclusión 14 

" 14. El partido reportó partidas en conciliación con antigüedad mayor a un año 
y no presentó evidencia documental de las gestiones llevadas a cabo para su 
regularización, por un monto de $35,737.58." 

Transferencias de Recursos no Federales 

Bancos 

Conclusión 15 

u 15. El partido efectuó el registro de gastos que no se encuentran soportados 
documentalmente por $4,311. pO." -

Transferencias de Recursos no Federales 

Bancos 

Conclusión 16 

"16 . El partido no atendió el requerimiento de la autoridad de presentar 
aclaraciones y documentación referente a una partida en conciliación por 
$8,190.00." 

EGRESOS 

Gastos en Capacitación, Promoción y el Desarrollo del Liderazgo Político de 
las Mujeres del Comité Ejecutivo Nacional 

Distrito Federal 

Conclusión 25 

"25. De la revisión a la cuenta 'Promoción Polftica de la Mujer' no se localizó 
un contrato de prestación de servicios, correspondiente a la realización de un 
evento, por $46, 400. OO." 
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Gastos por Actividades Específicas Comités Directivos Estatales 

Aguascalientes 

Conclusión 27 

"27. En la cuenta 'Gastos en Educación y Capacitación Polftica', subcuentas 
'Artículos de Limpieza' y 'Despensa y Alimentos', del Comité Directivo Estatal 
de Aguascalientes, se detectaron 5 facturas, por compra de articulas de 
limpieza y despensa, expedidas por el proveedor en una fecha anterior al 
inicio de su vigencia, por un total de $32,358.66." 

Gastos por Actividades Específicas Comités Directivos Estatales 

Distrito Federal 

Conclusión 28 .. _. 
"28. En la cuenta 'Gastos en-Educación y Capacitación Política ', subcuenta 
'Cursos ', del Comité Directivo Estatal del Distrito Federal, se observó que el 
partido no presentó la factura original, por concepto de renta e inscripción a un 
seminario, por $12, 129.60." 

Comité Directivo Estatal de Baja California 

Servicios Generales 

Conclusión 31 

"31. En la cuenta 'Servicios Generales', subcuenta 'Eventos', el partido omitió 
presentar una factura original por concepto de hospedaje, salón y alimentos 
por la realización de un seminario, por un importe de $49,740.95." 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales 

Conclusión 32 

"32. En la cuenta 'Servicios Generales' subcuenta 'Encuestas', el partido 
registró una factura emitida en el 2010, por concepto de servicios de encuesta 

6 



INSTlTUTO FEDERAL ELEGORAL 
CONSEJO GENERAL 

y análisis, correspondientes al 2009, sin presentar justificación de aplicar un 
gasto de un ejercicio en otro, por $88,800.00." 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali y Tijuana) 

Conclusión 36 

"36. De la cuenta 'Servicios Personales', Subcuenta 'INFONAVIT',- el partido 
omitió dar respuesta a la solicitud de la Autoridad Fiscalizadora, respecto a 
proporcionar evidencia y aclaraciones sobre las provisiones y/o pagos, no 
registrados contablemente, de aportaciones al lNFONAVIT durante el 2010, 
de los municipios indicados a continuación: 

MUNICIPIO MES I BIMESTRE POR EL QUE NO DIO 
RESPUESTA 
INFONAVIT 

Mexica/l 1° aS" 
17juana . 10 y2° 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali) 

Conclusión 37 

"37. De la revisión a varias cuentas de gastos se detectó que el partido omitió 
presentar 2 pólizas y SU documentación soporte, por concepto de adquisición 
de diversos artículos, por un importe de $75,019.04." 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali) 

Conclusión 38 

"38. De la revisión a la cuenta 'Servicios Generales', subcuenta 'Teléfonos', se 
detectó que el partido omitió presentar 2 facturas originales por concepto de 
servicio telefónico, por $15, 109.91, además de que no aclaró la diferencia del 
pasivo registrado en exceso por el mismo concepto, por $19,675.84." 
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Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali) 

Conclusión 39 

"39. De la revIsión a la cuenta 'Servicios Generales~ subcuenta 'Seguro de 
vehículos', se detectó que el partida duplicó el registro del pago de la prima de 
seguro de 2 vehículos, además de que omitió presentar los recibos de pago 
correspondientes, por $10,915.48:' _. 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali) 

Conclusión 40 

"40. De la revisión a fa cuenta 'Servicios Generales', subcuenta 'Impuesto 
Predial', se detectó que el partido omitió registrar el pasivo por el 'adeudo 
pendiente, por concepto de impuesto predial de años anteriores, por 
$59,524.00:' 

Comité Directivo Estatal de Baja California. 

Servicios Generales (Mexicali) 

Conclusión 41 

"4 1. De la revisión a la cuenta 'Servicios Generales', subcuenta 'Multas y 
Recargos', se detectó que el partido no registró el pasivo por el saldo 
pendiente de pagar, derivado de multas por no retirar la propaganda electoral 
en los plazos establecidos, por $ 13 1,744.00.n 

Comité Directivo del Estado de Baja California 

Servicios Personales (Tecate) 

Conclusión 42 
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"42. En la cuenta 'Servicios Personales', subcuenta 'Honorarios asimilables', el 
partido presentó un recibo de honorarios, sin la totalidad de requisitos, 
además de. que no presentó copia de la credencial para votar del prestador de 
servicios ni el contrato respectivo, por $ 12, 056. 9 1." 

Comité Directivo del Estado de Baja California 

Servicios Personales (Tijuana) 

Conclusión 44 

"44. De la revisión a la cuenta 'Servicios Personales', Subcuenta 'IMSS', el 
partido no presentó justificación por 2 personas que no están incluidas en la 
cédula de liquidación, pero sr se hicieron registros en el pasivo por ambas, por 
$2,379.98." 

Comité Directivo del Estado de Baja California 

Servicios Personales (Rosarito) 

Conclusión 45 

"45. El partido presentó 6 recibos que carecen de requisitos fiscales por 
$79,759. OO." 

Comité Directivo Estatal de Sonora 

Materiales y Suministros 

Conclusión 50 

"50. El partidO libró un cheque nominativo a nombre del prestador de servicios 
correspondiente, sin embargo, omitió la leyenda 'para abono en cuenta del 
beneficiario' y fue cobrado por persona diversa al proveedor, por un importe 
de $8,352.00: 
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Comité Directivo Estatal de Tlaxcala 

Servicios Personales 

Conclusión 51 

"51"::: El partido no realizó pagos por concepto de honorarios asimilados que 
rebasaron el límite de los 100 días de Salario Mínimo General Vigente para el 
Distrito Federal mediante cheque nominativo con la leyenda 'para abono en 
cuenta del beneficiario: por cada uno de los beneficiarios, por un importe de 
$144,237.83." 

Gastos por Amortizar de los Comités Directivos Estatales 

Tlaxcala 

Conclusión 52 

"52. El partido omitió presentar las'muestras correspondientes a la elaboración 
de tarjetas tamaño media carta y gaceta tamaño tabloide, por un importe de 
$10,440.00." 

Comités Directivos Estatales 

Distrito Federal y Tlaxcala 

Conclusión 53 

"53. El partido omitió presentar los contratos de prestación de serviCIOS, 
correspondientes a los Comités Directivos Estatales de Distrito Federal y 
Tlaxcala por un importe total de $201,936.59 [$71,000.00 y $130,936.59, 
($95,722.99, $27,213.60 y $8,000.00))." 
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Comités Directivos Estatales 

Servicios Generales (Distrito Federal y Tabasco) 

Conclusión 54 

/'54, Fueron reportados gastos que no cuentan con documentación soporte, 
por un monto de $106,538.23 ($60,994.45 del Distrito Federal y $45,543.78 de 
Tabasco)." 

Comités Directivos Estatales 

Baja California, Campeche, Chiapas, Coa huila, Guerrero, Veracruz y 
Zacatecas. 

Conclusión 55 .-

"55. El partido expidió cheques que rebasan el límite establecido de 100 días 
de salario mínimo general vigente, los cuales carecen de fa leyenda 'para 
abono en cuenta del beneficiario', por un importe de $381,621 .85," 

COMITE IMPORTE 
8a'a California $ 58 927.68 
Ensenada (1 9,628.50 
Mexicali 79,193.80 
Campeche 89000.27 
Chiaoas 14,976.00 
Coahuila (1 75,168.00 
Coahuila 13920.00 
Guerrero 24,427.60 
Veracruz 6380.00 
Zacatecas 10,000.00 

Total $381 621 .85 
(1) La copla proporcionada por la CNBV 

confirma que no tienen la leyenda 
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Comité Directivo Estatal de Baja California 

Servicios Personales 

Conclusión 56 

"56. De la revisión a la cuenta 'Servicios Personales', subcuenta 'Sueldos y 
Salarios', se detectó que el partido omitió presentar un contrato por prestación 
de servicios personales, remunerados por medio de honorarios asimilables a 
sueldos, del Municipio de 'Rosarito, Baja California." 

Campaña Local 

Aguascalientes 

Conclusión 58 

"58. En la cuenta 'Gastos en Prensa' subcuenta 'Gobernador~ .,el partido omitió 
presentar un contrato de prestación de servicios de un proveedor, por la 
contratación de una publicación en prensa, por un importe de $81,664.00." 

Campaña Local 

Puebla 

Conclusión 60 

"60. En la cuenta 'Gastos en campaña', subcuenta 'Gastos en prensa', se 
detectó que el partido registró el gasto por una inserción en prensa sin la 
leyenda 'inserción pagada', como lo establece el Reglamento, por 
$87,000. OO." 

Campaña Local 

Tlaxcala 

Conclusión 61 

"61. El partido no proporcionó un desplegado correspondiente a publicidad 
contratada, por un importe de $139,200.00." 
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Campaña Local 

Yucatán 

Conclusión 62 

"62. De la revisión a la cuenta 'Gastos Operativos', subcuenta 'Eventos', se 
detectó que el partido efectuó un pago con un cheque, para el pago de 
servicios musicales y de animación. sin la leyenda 'para abono en cuenta del 
beneficiarlo' y que fue cobrado por un tercero, de acuerdo al Registro Federal 
de Contribuyentes del estado de cuenta, por $4 1,760.00." 

Campaña Local 

Zacatecas 

Conclusión 64 

"64. El partido no presentó las muestras correspondientes a la contratación de 
dos anuncios espectaculares, por un importe de $18,560.00." 

Gastos poi Amortizar de los Comités Directivos Estatales 

Tlaxcala y Sonora 

Conclusión 65 

"65. El partido realizó pagos en parcialidades, mediante cheques nominativos 
que carecen de la leyenda 'para abono en cuenta del beneficiario', por un 
importe de $11,384.50, los cuales se integran de la siguiente manera:" 
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Campaña Local 

Ensenada, M.exicali, Chihuahua, Sonora y Zacatecas 

Conclusión 66 

1166. El partido presentó cheques con la leyenda 'para abono en cuenta del 
benefician'o', los cuales no coinciden con el reportado por la Comisión 
Nacional Bancaria y de Valores, en razón de que fueron emítídos sin dicha 
leyenda, y cobrados por una tercera persona, por un importe de $300,372.901 

Jos cuales se detallan a continuación:" 

Pasivos 

Bancos 

Conclusión 69 

"69. El partido no atendió el requerimiento de la autoridad relativo a presentar 
105 estados de cuenta en 105 que se reflejara el cobro de cheques por 
$44,895.98." 

Pasivos 

Relación de Proveedores y Prestadores de Servicios 

Conclusión 71 

"71. El partido no presentó 3 expedientes de proveedores con los cuales se 
realizaron operaciones que superan 105 cinco mil días de salario mfnimo 
general vigente en el Distrito Federal.n 
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Pasivos 

Relación de Proveedores y Prestadores de Servicios 

Conclusión 72 

"72. El partido no reportó en la relación respectiva 2 proveedores cuyas 
operaciones superaron los quinientos dras de salario mrnimo general vigente 
en el Distrito Federal, los cuales suman la cantidad de $283,337.86." 

Pasivos 

Auditoría a las finanzas 

Conclusión 73 

" 73. El partidO no presentó los escritos con acuse de recibo de 3 proveedores 
y no proporcionó aclaraciones al respecto." 

1. ANÁLISIS TEMÁTICO DE LAS IRREGULARIDADES REPORTADAS EN 
EL DICTAMEN CONSOLIDADO. 

Conclusión 12 

De la verificación a los contratos bancarios presentados por el partido, se observó 
la apertura de cuatro cuentas bancarias durante el ejercicio 2010 que no fueron 
informadas a la Unidad de Fiscalización de conformidad con el artículo 1.4 del 
Reglamento de la materia. Los casos en comento se detallan a continuación: 

I I 

En consecuencia se solicitó al partido que presentara lo siguiente: 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 
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Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k); 78, numeral 4, inciso e), fracción I del Código Federal de Instiluciones y 
Procedimientos Electorales; 1.4 y 23.2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DN4497/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/062/11 del 12 de julio del presente, el partido 
manifestó lo que a la letra se trascribe: 

" ... Si bien es cierto que dichas cuentas no fueron informadas a la Unidad de 
Fiscalización de conformidad con el artículo 1.4 del Reglamento de /a materia, 
no se debió a un acto doloso, sino a una error administrativo y si (sic) es 
preciso aclarar que fueron informadas a esa Autoridad de forma 
extemporánea como se demuestra con las copias anexas de los oficios 
reportado la (sic) cuentas a la Unidad de Fiscalización, adiciona/mente se 
presentaron estados de cuenta y conciliaciones bancarias en el Informe Anual 
2010 de la tres últimas cuentas del cuadro que antecede, en relación a la 
cuenta de Guerrero esta (sic) empieza a tener movimientos hasta enero 
2011 ... ." 

Al respecto, no obstante lo manifestado por el partido, se insistió en que debía 
apegarse en tiempo y forma a lo establecido en el Reglamento de la materia para 
el cabal cumplimiento de sus obligaciones. 

En razón de lo anterior, se le solicitó al partido nuevamente que presentara las 
aclaraciones que a su derecho conviniera, a efecto de cumplir con todas las 
etapas del procedimiento de revisión del Informe Anual descritas en el Código 
Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DN5183/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/080/11 del 24 de agosto del presente el partido 
manifestó lo que a la letra se transcribe: 

" .. . A lo manifestado por esa autoridad electoral, es conveniente sena/ar que 
esté (sic) partido polftico cumple siempre en tiempo y forma a lo establecido 
en el Reglamento de la materia dando cabal cumplimiento a las obligaciones 
que tiene, sin embargo, en este caso como se indicó en mi similar 
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Teso/062/11, no se debió a un acto doloso, sino a una error administrativo, y 
no a un acto de mala fe, por lo que solicitamos se considere como atenuante, 
al momento de emWr el Dictamen correspondiente, el hecho de haber sido 
reporladas de forma extemporánea pero espontánea. 

Respecto de la cuenta de Banorle número _ del Estado de 
Guerrero, es preciso señalar que en el oficio Teso/062/11 del 12 de julio del 
presente, se presentó copia del escrito No. Teso/001/ 11 del 6 de Enero de 
2011, dirigido a esa Dirección General de la Unidad de Fiscalización de los 
Recursos de los Partidos Palmeos, el cual es recibido en la oficina de oficialfa 
de partes y control de gestión de esa Unidad el dfa 7 de Enero de 2011, fecha 
que vence el plazo establecido en el artfculo 1.4 del Reglamento de la materia; 
demostrando con este hecho que se dio cabal cumplimiento a dicha 
disposición legal; toda vez que el segundo periodo vacacional correspondiente 
al año 2010 comprendió del 22 de Diciembre de 2010 al 4 de Enero de 2011, 
reanudando labores el día 5 de Enero de 2011 en términos del aviso publicado 
en la Gaceta Electoral 127 . .. " 

Al respecto, las aclaraciones presentadas por el partido se consideraron 
satisfactorias para la cuenta identificada con (1) en el cuadro que antecede; sin 
embargo, en lo que se refiere a las restantes, la obligación no se cumplió en los 
términos del Reglamento de la materia, por tal razón la observación no quedó 
subsanada. 

En consecuencia, al informar la apertura de 3 cuentas bancarias a la Unidad de 
Fiscalización en forma extemporánea, el Partido incumplió con lo establecido en 
los artículos 78, numeral 4, inciso e), fracción 1) del Código Federal de 
Instituciones y Procedimientos Electorales, así como 1.4 del Reglamento de la 
materia. 

Conclusión 14 

De la revisión a las conciliaciones bancarias proporcionadas por el partido, se 
observó que al 31 de diciembre de 2010 existen partidas en conciliación con 
antigüedad mayor a un año . A continuación se detallan los casos en comento: 

17 



INSTITUTO FEDERAL ELECTORAL 
CONSEJO GENERAL 

" 

U 

" 

BANCARIA 

del None, S.A. 

11 

U 

U 

H 

., 
1 1 

U 

U 
1 1 

En consecuencia, se solicitó al partido lo siguiente: 

A 

en li ., 

en 

en 

en 

en 

• Presentara una relación detallada que contuviera el tipo de movimiento en 
conciliación, la fecha, el importe y, en su caso, el nombre de la persona a la 
que fue expedido el cheque en tránsito. 

• Indicara las razones por las cuáles estas partidas siguen en conciliación. 
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• Presentara evidencia documental de las gestiones efectuadas para su 
regularización. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 23.2, 28.3 Y 
28.8 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DN4497/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/062/11 del 12 de julio del presente año, en 
cuanto a los 15 cheques restantes, el partido manifestó lo que a la letra se 
transcribe: 

" ... Los beneficiarios no han acudido a hacer efectivo su cobro al banco, esta 
razón está fuera de nuestro alcance, sin embargo, nos daremos a la tarea de 
circularizar a dichos beneficiarios y solicitarles hagan efectivo el cobro de los 
mismos ... " 

Al respecto, en lo que se refiere a los 15 cheques antes mencionados, el partido 
no presentó evidencia documental de las acciones legales con las cuales hizo 
constar el cumplimiento del ofrecimiento de pago seguido de la consignación 
debida ante las instancias legales respectivas, lo cual no brinda certeza a esta 
autoridad con respecto a la recepción de los títulos de crédito por parte de los 
beneficiarios. 

En consecuencia, con el fin de allegarnos de elementos que permitieran 
detenninar si el partido político cumplió con la obligación de aplicar el 
financiamiento estricta e invariablemente para las actividades señaladas en el 
Código de la materia, así como para acreditar el origen lícito de los recursos y su 
destino de confonnidad con el artículo 77, numeral 2, incisos a) al g) del Código 
Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales, se solicitó al partido que 
presentara lo siguiente: 

• Evidencia documental de la recepción de los cheques en comento por parte de 
los beneficiarios. 
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• Copia del cheque identificado con (5) en el cuadro que antecede, en virtud de 
que no indicó el nombre del beneficiario del mismo en la relación presentada. 

• Evidencia documental de las acciones legales con las cuales el partido hizo 
constar el cumplimiento de la obligación de pago ante las instancias legales 
aplicables. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) yo); 77, numeral 2, incisos a) al g) del Código Federal de Instituciones y 
Procedimientos Electorales; 2.9, 23.2, 28.3 Y 28.8 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DN5t83/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/080/t1 del 24 de agosto del presente año, en 
cuanto a las partidas restantes por $35,737.58, el partido manifestó lo que a la 
letra se transcribe: 

" ... De las demás operaciones bancarias en conciliación se está recabando la 
información correspondiente para dar puntal contestación a esa autoridad 
electoral .. . " 

Al respecto, el partido no presentó evidencia documental de las gestiones 
efectuadas para regularizar las partidas observadas, por tal motivo la observación 
no quedó subsanada. 

En consecuencia, al existir partidas en conciliación con antigüedad mayor a un 
año y toda vez que no presentó evidencia documental de las gestiones efectuadas 
para su regularización, por un monto de $35,737.58, el Partido incumplió con lo 
dispuesto en el artículo 28.8 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 15 

Esta autoridad verificó los registros contables con base en el Dictamen 
Consolidado respecto de la revisión de los Informes Anuales de Ingresos y Gastos 
de los Partidos Políticos Nacionales correspondientes al ejercicio 2009, Tomo 4.1 
"Partido Acción Nacional", apartado "Bancos", en el cual se señaló lo que a la letra 
se transcribe: 
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"Del análisis a las aclaraciones realizadas por el partido, la observación se 
consideró atendida, toda vez que manifiesta que procederá a realizar la 
cancelación del saldo de $4,311.00 en la cuenta de Bancos, en 105 términos 
del artículo 34.3 del Reglamento de la materia; por lo anterior, la Autoridad 
Electoral dará seguimiento al cumplimiento de la norma federal, en el marco 
de la revisión al Informe Anual correspondiente al ejercicio 2010." 

Al respecto, al analizar la contabilidad del Comité Directivo Estatal de Baja 
California Sur, específicamente a la póliza de diario número 30 del mes de 
diciembre, se observó que se efectuó la reclasificación del saldo en comento a la 
cuenta "Servicios Generales", subcuenta "Multas y Recargos"; sin embargo, no se 
presentó la documentación soporte del registro realizado. 

En consecuencia, se solicitó al partido que presentara lo siguiente: 

• La documentación soporte del registro contable realizado. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artfculos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1, 23.2 Y 
28.3 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DA/4497/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/062/11 del 12 de julio del presente, el partido 
presentó copia del cheque que originó la partida en conciliación, el cual indica que 
fue devuelto por insuficiencia de fondos. 

Adicionalmente, proporcionó un escrito del Banco Nacional de México del 17 de 
marzo del 2007; sin embargo, esta documentación no tiene relación con el registro 
contable realizado. 

En razón de lo anterior, se le solicitó nuevamente la documentación y aclaraciones 
señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del procedimiento de revisión 
del Informe Anual descritas en el Código Federal de Instituciones y 
Procedimientos Electorales. 
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La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DA/5183/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha .. 

En consecuencia, con escrito T eso/080/11 del 24 de agosto del presente año, 
el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

" .. . Se está recabando la información correspondiente para dar puntal 
contestación a esa autoridad ~Iectoral ... " 

Sobre el particular, el partido no presentó la documentación que justifique el 
movimiento contable realizado, por lo que la observación no quedó subsanada. 

En consecuencia, al efectuar el registro de gastos que no se encuentran 
soportados documentalmente por $4,311.00, el Partido incumplió con lo dispuesto 
en el artículo 12.1 del Reglamento de mérito. 

Conclusión 16 

La autoridad fiscalizadora verificó los registros contables con base en el Dictamen 
Consolidado respecto de la revisión de los Informes Anuales de Ingresos y Gastos 
de los Partidos Políticos Nacionales correspondientes al ejercicio 2009, Tomo 4.1 
"Partido Acción Nacional", apartado "Bancos", en el cual se señaló lo que a la letra 
se transcribe: 

"Por otro lado, por lo que se refiere a la partida señalada con (4) en la columna 
de 'REFERENCIA DICTAMEN' del cuadro que antecede, se localizó el reporte 
de cheques extraviados emitidos por la Institución Bancaria Banco Mercantil 
del Norte, S.A., correspondientes al Gamité Directivo Estatal de Tlaxcala, 
específicamente del cheque 183, así como fa póliza de egresos PE-22106-0? 
en la que se identificó que el registro contable refleja el gasto por un monto de 
$8,190.00; Y que al 31 de diciembre de 2010 sigue en conciliación la 
observación se consideró atendida, sin embargo, al constatarse que el servicio 
fue otorgado a esta autoridad no le queda clara, la manera en que fue 
liquidado dicho servicio; por lo tanto, en aras de verificar lo reportado por el 
partido se dará seguimiento en el marco de la revisión al Informe Anual 
correspondiente al ejercicio 2010." 

En virtud de lo anterior y toda vez que el cheque en comento continúa en 
conciliación al cierre del ejercicio 2010, se solicitó al partido que presentara lo 
siguiente: 
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• Evidencia documental de las gestiones realizadas para la regularización de la 
partida en comento. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k); 77, numeral 2, inciso g) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales; 2.9 y 23.2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DA/4497/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/062/11 del 12 de julio del presente, el partido 
manifestó lo que a la letra se transcribe: 

" ... Se está recabando la información .. . " 

En razón de lo anterior, se solicitó al partido nuevamente la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual descritas en el Código Federal de 
Instituciones y Procedimientos Electorales. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DA/5183/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

En consecuencia, con escrito Teso/080/11 del 24 de agosto del presente, el 
partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

" ... Se está recabando la información correspondiente para dar puntal 
contestación a esa autoridad electoral ... " 

Al respecto, el partido no aportó evidencia documental respecto a las gestiones 
realizadas para la regularización de la partida ni presentó aclaraciones al respecto, 
por lo que en el marco de la revisión al Informe Anual de 2011 se verificará que la 
partida sea reflejada en los registros contables de conformidad con las Normas de 
Información Financiera, específicamente en el Boletín C-9 "Pasivos". 

En consecuencia, al no atender el requerimiento de la autoridad el partido 
incumplió con lo dispuesto en el artículo 38, numeral 1, inciso k) del Código 
Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 
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Conclusiones 25 Y 53 

$46,400.00 

De la revisión a la cuenta "Promoción Política de las Mujeres", varias subcuentas, 
se observó el· registro de pólizas con su respec;:tiva documentación soporte, sin 
embargo, en dos casos no se localizaron las muestras correspondientes y en uno 
de ellos no presentó el contrato de prestación de servicios. A continuación se 
detallan los casos en comento: 

SUB CUENTA REFERENCIA FACTURA MUESTRAS 
CONTABLE NUMERO FECHA PROVEEDOR CONCEPTO IMPORTE FALTANTES 

EVENTOS PE-3170110-10 C 1175 11-10-10 Maria de los 356 servicios $21.473.92 las 
Ángeles de alimentos muestras del 
Martlnez evento 
Escamilla ~Familias 

Mexicanas·, 
Historias y 
Valores: . 
Convocatoria 
del evento 
-Programa 
del evento 
·Usta d. 
asIstencia 
-Material 
didáctIco eo 
su caso 
-Publicación 

d.' evento 
en su caso. 

CUASOS PE-3209/11-10 0660 03-1 1-10 Análisis y 1 $46,400.00 Convocatoria 
Prospectiva Conferencia del evento 
Económica, -Programa 
S.C. del evenlo 

(11 -lista d. 
asistencia 
-Fotografías, 
vIdeos o 
reporte d. 
prensa 
-Material 
didáctico 
utilizado eo 
su caso 
-Publicación 

d.' evento, 
en su caso. 

TOTAL $67,B73.92 
(1) No presentó conlralo de prestación de servlclos. 
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En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• El contrato de prestación de servicios señalado con (1) en el cuadro que 
antecede, en el que constaran: casios, fechas de pago, características del 
servicIo, vigencia del contrato, derechos, obligaciones, así como las 
penalizaciones en caso de incumplimiento. 

• Las muestras correspondientes a los eventos señalados en la columna 
"Muestras Fallantes" del cuadro que antecede. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 ; 19.7; 
19.11 , inciso a), fracciones 1, 11, 111, IV, V Y VI, Y 23.2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4451 /11 del 24 de 
junio de 2011, recibido por el partido el 28 del mismo mes y año. 

Al respecto, con escrito Teso/060/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Al respecto, el Partído Acción Nacional aporta la siguiente documentación a 
efecto de solventar las observaciones formuladas: 

• Respecto del contrato de prestación de servicíos señalado con (1) en el 
cuadro que antecede, se está recabando la información . 

• Las muestras correspondientes a los eventos señalados en la columna 
'Muestras Faltantes' del cuadro que antecede." 

Considerando la respuesta del partido, se tuvo por subsanado respecto a las 
muestras solicitadas, sin embargo, relativo a que se estaba recabando la 
información del contrato de prestación de servicios, se solicitó nuevamente que 
presentara dicho contrato, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5182/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido el mismo dia. 
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Al respecto, con escrito Teso/079/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto del contrato de prestación de servicios señalado con (1) en el 
cuadro que antecede, el comité referido, aún se encuentra en proceso de 
recabar la informaciórf. 

Respecto a esta observación el partido no presentó documentación alguna, sólo 
argumentó que está en proceso de recabar la misma. Por tal razón la observación 
quedó no subsanada. 

En consecuencia, al no presentar un contrato de prestación de servicios, 
correspondiente a la realización de un evento, por $46,400.00, el Partido incumplió 
con lo dispuesto en el artículo 38, numeral 1, inciso k) del Código Federal de 
Instituciones y Procedimientos Electorales 

• $201,936.59 ($71,000.00 Distrito Federal) 

De la verificación a la cuenta uServicios Generales" se observó el registro de 
gastos por concepto de eventos, de los cuales se solicitaron los contratos 
celebrados con los proveedores, así como información referente a las fechas y los 
lugares donde se realizaron y la descripción o nombre de los mismos. A 
continuación se detallan los casos en comento: 

SUBCUENTA REFERENCIA FACTURA FECHA PROVEEDOR CONCEPTO IMPORTE 
CONTABLE 

Eventos PE·26371OHO 513 26·0HO Abelardo 126 Servicios de $172,000.00 
Álvarez Corza transporte terrestre Local 
(1) 10 de transporte terrestre 

a TlaJpan y Cuajimalpa 

PE·263810H O 1037 24-01-10 Enrique Pago de 50 elementos de 47,560.00 
Rodríguez seguridad para evento 
Farrera realizado en el gimnasio 
(1) Juan de la Barrera 

PE-2641/01-10 3027 12·01-10 Luis Héctor 1 Espectáculo de 49,880.00 
Rodrfguez Del acrobacia sobre camas 
Riego elásticas oon 5 
Bennasinl Jntegrantes en "n, 
(1) duración de 30 Min. , Renta de dos camas 

elásticas 
5 Elaboración de Playeras 
con el lago del PAN en 
Transfer 
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SUBCUENTA REFERENCIA 
CONTABLE 

PE-2673102· 10 

PE-2693102-10 

Transporte PE-2902l06-10 

TOTAL 

FACTURA 

1048 

85589 

222 

FECHA PROVEEDOR 

16-02-10 E, Convento 
de S," 

HiPÓliIO: (1~· A. 
De C.v. 1 

18-02-10 Cámara 
Nacional d. 
Comercio d. 
La Ci~~~~ de 
México 1 

10-06-10 Edgar Orlando 
Saucedo 
Calzada (2) 

CONCEPTO IMPORTE 

Renta de Instalaciones y 69,020.00 
servicios, del "' Convento San Hipólito 

Uso de instalaciones 28,990.72 

5 
.. 

Viajes eo autobús 71 ,000.00 
México-Veracruz-México 

$43B 450.72 

Al respecto, el partido presentó los contratos de prestación de servicios celebrados 
con los proveedores identificados con (1) en el cuadro que antecede, los cuales 
contienen la información solicitada, por lo que no se realizó observación en cuanto 
a este punto. 

En lo que se refiere al proveedor identificado con (2) en el cuadro que antecede; el 
partido omitió presentar el contrato correspondiente. 

En consecuencia se solicitó al partido que presentara lo siguiente: 

• El contrato de prestación de servicios correspondiente a la operación 
identificada con (2) en el cuadro que antecede. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 23.2 del 
Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DN4089/11 del 14 de 
junio de 2011, recibido por el partido el 15 del mismo mes y año. 

En consecuencia, con escrito Tesol051/11 del 29 de junio del presente, el partido 
manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Es preciso, solícitar a esa autoridad aclare cuál es la observación ya que en 
el cuadro que antecede no identifica a los proveedores con (1) o (2)." 
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Al respecto, se proporcionó la información requerida y se solicitó nuevamente que 
presentara la documentación y aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con 
todas las etapas del procedimiento de revisión del Informe Anual descrito en el 
Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 

La solicitud antes citada, fue notificada mediante oficio UF-DA/4807/11 del 20 de 
julio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Posteriormente, con escrito Teso/071/11 del 27 de julio del presente, el partido dio 
contestación al oficio antes mencionado; sin embargo, no presentó documentación ni 
aclaraciones respecto a este punto, por tal razón la observación no quedó subsanada. 

En consecuencia, al no presentar el contrato de prestación de servicios solicitado 
por esta autoridad, por un monto de $71,000.00, el partido incumplió con lo 
establecido en el artículo 38, numeral 1, inciso k) del Código Federal de 
Instituciones y Procedimientos Electorales. 

• $201,936.59 ($95,722.99 Tlaxcala) 

De la revisión al rubro de "Gastos de Operación Ordinaria", cuentas "Materiales y 
Suministros" y "Servicios Generales", se localizaron pólizas que presentan como 
soporte documental facturas, copias de cheques y kardex de almacén; sin 
embargo, no se localizaron los contratos de prestación de servicios celebrados 
con los proveedores o prestadores de servicios respectivos; los casos en comento 
se detallan a continuación: 

""HA 1 
~ ~~ CONTABLE 
F Fe 
E ET 
R RA 
E EM 
N NE 
e e N 
1 IL 
A Al 

SUm¡nISl~ 
Im,,",oo ~ ~.~.," :::h" ~=zaClones 1') 

~ , , I "'~ "."." :...."'~, "",, 1') 
de equipo de 
c6mpUl0 

~ , , 
"" ,-oo." ~~;~:i~ 1') lB> 

edificio 
,lfombm ' Lucrecia U/ia 

" 
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CUENTA SUBCUENTA 

Manlenlmfenlo 
edificio 

SUBTOTAL 

Servielos Publicaciones 
Generales p-

Asesorías y 
oonsultorlas 

Eventos 

Servicios Intemet 
Generales 

Cursos 

Eventos 

, 

Seguros de 
vehlculos 

REFERENCIA 
CONTABLE 

PE-0007/06-IO 

PE-0035lO5-10 

PE·000BI08-10 

PE-OOI3110-IO 

PE-0013108-10 

PE-OOlO104-10 

PE-0040104-tO 

PE-0022102-tO 

PE-0022l1 HO 

FACTURA FECHA PROVEEDOR 

OO. 11-05-10 

TLAX 1451 18-05-10 Asociación 
Period(stica 
Síntesis, S.A. 
da C.V. 

210 03-09-10 Corte y 
Asociados 
Consultores, 
S.C. 

0513 14-10-10 Dominguez 
GuzmAn 
Ruben Daría 

"''' 18-Q8-10 Flores López 
Gustavo 

A 13632 10-04-10 Promotora 
Hotelera 
misión 
Tlaxcala. SA 
deC.V. 

A 13914 28-04-10 PromOlora 
Hotalera 
misión 
TlaltCala, S_A. 
de C.V. 

0038261983 18-02-10 OuAlltas 
Compai'ila de 
Seguros, 
SAS. de 
C.V. 

0044720727 12-12-10 

29 

CONCEPTO IMPORTE R RO 
E El , ,e 
E ET 
R RA 
E E. 
N NE 
e eN 
I IL 
A AL 

Suminisllo , 20,226.84 (5) (8) 
colocación d. 
doo muros d. 
labia ~', d. 
una puerta d. 
madera, de un 
lijo de aluminio, 
ventana d. 
aluminio 

$108,985.32 
Matuüno $36.748.80 
Tlaxcata 

(5) (8) 

Partido Acción 
Nacional 
feochll$: 20, 22 
al 30 de ab~1 y 
3al5de mayo 
2010 
Anticipo 50% 30,000.00 (') 
auditarla 
ejercicio 2010 

Autobus para 5,000.00 (5) (A) 
transportar 
cOf1lingente al 
D.F. el día 15-
10-10, 
invitación al ~ 
aniversario del 

v~~1e de la 
muer 
Renovación de 1,400.00 (') 
hospedaje, 
dominio y 
bases da datos 
de la pAgina 
.oh 
Consumo 18,127.47 (5) (8) 

Renta de salón 11,600.00 (5) (A) 

, 

Póliza de 5,295.60 (3) 
seguro de 
automóvil 

Póliza de 10,387_34 (3) 
seguro de 
automóvil 
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En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

e e 
F Fe 
e eT 
R RA 
e e. 
N N e 
e eN 
I IL 
A AL 

• Los contratos de prestación de servicios, debidamente requisitados, en los 
cuales se pudiera constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, 
las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto total 
del servicio y formas de pago. 

• Las aclaraciones que a su derecho convinieran. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1. inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 23.2 del 
Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo dra, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"De lo anterior y para efecto de solventar las observaciones formuladas, me 
permito presentar lo siguiente: 
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• Los contratos de prestación de servicIos, de ( .. .J, Báez Sánchez Hugo, 
Altamirano Urna Hebert, Corte y Asociados Consultores, S.C., Flores López 
Gustavo y Quálitas Compañfa de Seguros, S.A.B. de C. V., todos debidamente 
suscritos, en los cuales se puede constatar la descripción del servicio 
prestado, el periodo, las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, asf 
como el monto total del servicio y formas de pago. 
( .. .)" 

Del análisis a la documentación presentada por el partido se determinó lo 
siguiente: 

Por lo que se refiere a las facturas señaladas con (1) en la columna 
"REFERENCIA" del cuadro que antecede, el partido presentó los contratos de 
prestación de servicios en original, en los cuales se constató la descripción del 
servicio prestado, el periodo, las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, 
así como el monto total del selVicio y formas de pago; por lo anterior la 
obselVación quedó subsanada en un importe de $99,538.60. 

Adiclonalmente, por lo que se refiere a los comprobantes señalados con (3) en la 
columna "REFERENCIA" del cuadro que antecede, el partido proporcionó copia 
fotostática de las pólizas de seguros observadas, en las cuales se constató, la 
vigencia, condiciones, periodo y la descripción del servicio prestado; por lo 
anterior, la obselVación quedó subsanada por un importe de $33,597.03. 

Finalmente, por lo que respecta a las facturas señaladas con (5), en la columna 
"REFERENCIA" del cuadro que antecede, el partido no proporcionó los contratos 
de prestación de servicios solicitados así como en algunos casos muestras de los 
artículos elaborados por el proveedor; en consecuencia, la respuesta del partido 
no fue satisfactoria por un importe de $136,444.99. 

En razón de lo anterior. se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto 2011, recibido por la Unidad 
el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 
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"Derivado de la solicitud de esa autoridad se presenta lo siguiente: 

• Contratos de prestación de servicios, debidamente suscritos, en los cuales 
se puede constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, las 
condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto fatal del 
servicio y formas de pago, de los siguientes proveedores: [ ... } 

» Promotora Hotelera Misión Tlaxcala, S.A. de C. V. 

» Salís Barrios Ángela. 

» Dom(nguez Guzmán Rubén Darfd' 

Del análisis a la documentación presentada por el partido se detenninó lo 
siguiente: 

Por lo que se refiere a los proveedores señalados con (A) en la columna de 
"REFERENCIA DICTAMEN" del cuadro que antecede, el partido presentó los 
contratos solicitados en los cuales se constató la descripción del servicio prestado, 
el periodo, las condiciones, vigencia y.términos pactados, lugar, así como el mc;mto 
total del servicio y formas de pago, por tal razón, la observación quedó subsanada 
por un importe $40,722.00. 

Finalmente, por lo que corresponde a las pólizas señaladas con (B) en la columna 
"REFERENCIA DICTAMEN", el partido omitió presentar los contratos de 
prestación correspondientes. 

En consecuencia, al omitir presentar los contratos de prestación de servicIos 
celebrados con los proveedores o prestadores de servicios respectivos por un 
importe de $95,722.99, el partido incumplió con lo dispuesto en el articulo 38, 
numeral 1, inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales . 

• $201,936.59 ($27,213.60 Tlaxcala) 

De la revisión al rubro de "Gastos de Operación Ordinaria", cuentas "Gastos por 
Amortizar", se localizaron pólizas que presentan como soporte documental 
facturas, copias de cheques y kardex de almacén; sin embargo, no se localizaron 
los contratos de prestación de servicios celebrados con los proveedores o 

32 



INSTH\JlO FEDERAL ELECTORAL 
CONSEJO GENERAL 

~~~~~~r 

prestadores de servicios respectivos; los casos en comento se detallan a 
continuación: 

~,o 
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20 páginas 
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conllllponada 

" papel 
couche 000 

Impresión " ;~6n de 
lamal\o 

I 

Adicionalmente, por lo que respecta a las facturas señaladas con (1) en el cuadro 
que antecede, no se localizaron las muestras correspondientes a los artículos 
elaborados. 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• Los contratos de prestación de servicios, debidamente requisitados, en los 
cuales se pudiera constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, 
las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto total 
del servicio y formas de pago. 
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• Las muestras de los artículos correspondientes a las facturas señaladas con 
(1) en el cuadro que antecede. 

• Las aclaraciones que a su derecho convinieran. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 14.4 y 23.2 
del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada lue notilicada mediante oficio UF-DA/4496/1! del 28 de 
junio de 2011 , recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/061 /11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"De lo anterior y para efecto de solventar las observaciones formuladas, me 
permito presentar lo siguiente: 

• Los contratos de prestación de servicios, de Moreno Carvajal Marisol, (. .. J, 
todos debidamente suscritos, en los cuales se puede constatar la descripción 
del servicio prestado, el periodo, las condiciones, vigenCia y términos 
pactados, lugar, así como el monto total del servicio y formas de pago . 

• Las muestras de Gaceta tamaño tabloide impresa en papel bond de 90kgs. 
Con frente a color e interiores en una tinta, Correspondiente (sic) a la póliza 
PE-00B9/12- 10 y a la factura 0665." 

Del análisis a la documentación presentada por el partido se determinó lo 
siguiente: 

En cuanto, a la factura señalada con (2) en la columna "REFERENCIA" del 
cuadro que antecede, el partido presentó el contrato de prestación de servicios así 
como muestra del material elaborado por el proveedor; por lo anterior la 
observación quedó subsanada por un importe de $17,400.00. 

Por lo que se refiere a la factura señalada con (4) en la columna "REFERENCIA" 
del cuadro que antecede, el partido proporcionó el contrato de prestación de 
servicios solicitado en el cual se constató la descripción del servicio prestado, el 
periodo, las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto 
total del servicio y formas de pago; sin embargo, no se localizó la muestra del 
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producto elaborado por el proveedor; por lo anterior, la respuesta del partido fue 
insatisfactoria por un importe de $10,440.00. 

Finalmente, por lo que respecta a las facturas señaladas con (5), en la columna 
"REFERENCIA" del cuadro que antecede, el partido no proporcionó los contratos 
de prestación de servicios solicitados así como en algunos casos muestras de los 
artículos elaborados por el proveedor; en consecuencia, la respuesta del partido 
no fue satisfactoria por un importe de $107,543.60. 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud anles citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto 2011, recibido por la Unidad 
el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Derivado de la solicitud de esa autoridad se presenta lo siguiente: 

• Contratos de prestación de servicios, debidamente suscritos, en los cuales 
se puede constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, las 
condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, asf como el monto total del 
servicio y formas de pago, de los siguientes proveedores: 

» Creativa Comercial y Negocios, S.A. de C. V. , asf como las muestra 
de los artículos correspondientes a la F-2545, consistente en 'Compilador de 
Representantes'. 
~ ( .. . )" 

Del análisis a la documentación presentada por el partido se determinó lo 
siguiente: 

Por lo que se refiere a los proveedores señalados con (A) en la columna de 
"REFERENCIA DICTAMEN" del cuadro que antecede, el partido presentó los 
contratos solicitados en los cuales se constató la descripción del servicio prestado, 
el periodo, las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto 
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total del servicio y formas de pago, por tal razón, la observación quedó subsanada 
por un importe $80,330.00. 

Aunado a lo anterior, por lo que se refiere al proveedor señalado con (B) en la 
columna de REFERENCIA DICTAMEN" del cuadro que antecede, el partido 
omitió presentar las muestras correspondientes a tarjetas tamaño media carta y 
gaceta tamaño tabloide, por lo que la observación queda como no subsanada por 
un importe de $10,440.00, situación que será analizada en el estudio que se 
efectuará de la Conclusión 52 del presente apartado. 

Finalmente, por lo que corresponde a las pólizas señaladas con (C) en la columna 
"REFERENCIA DICTAMEN", el partido omitió presentar los contratos de 
prestación correspondientes. 

En consecuencia, al no presentar los contratos de prestación de servicIos 
celebrados con los proveedores o prestadores de servicios respectivos por un 
importe de $27,213.60, el partido incumplió con lo dispuesto en los artículos 38, 
numeral 1, inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales. 

• $201 ,936.59 ($8,000.00 Tlaxcala) 

De la revisión al rubro de "Gastos en Campañas Localesn
, cuentas "Gastos de 

Propagandan y "Gastos Operatívos de Campaña"! se localizaron pólizas que 
presentan como soporte documental facturas y copias de cheques; sin embargo, 
no se localizaron los contratos de prestación de servicios celebrados con los 
proveedores o prestadores de servicios respectivos; los casos en comento se 
detallan a continuación: 

"CHA I 

~" """ ~""'; ~~5:co jarras 1'1 
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I ::;' ~~¡~¡~ "1 
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Adicionalmente, por lo que corresponde a la póliza señalada con (1) en el cuadro 
que antecede, no se loc~lizó la muestra de los artículos elaborados. 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• Los contratos de prestación de servicios, debidamente requisitados, en los 
cuales se pudiese constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, 
las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto total 
del servicio y formas de pago. 

• Las muestras de los artículos correspondientes a la póliza señalada con (1) 
en el cuadro que antecede 

• Las aclaraciones que a su derecho convinieran. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 14.4 y 23.2 
del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

La respuesta del partido se consideró insatisfactoria, ya que aun cuando señaló 
que se encontraba en proceso de recabar documentación, no presentó los 
contratos de prestación de servicios solicitados por un importe de $1,029,261.18. 
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En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181/11 del 17 de 
agosto de 2011 , recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto 2011, recibido por la Unidad 
el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Derivado de la solicitud de esa autoridad, se presenta lo sig4iente: 

• Los contratos de prestac;ón de servicios, debidamente requisitados, en los 
cuales se puede constatar la descripción del servicio prestado, el periodo, las 
condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto total del 
servicio y formas de pago, de: 

» Vargas González Luis Gabino (2 contratos). 
» Xahuentitla Ahuatzi Lorenzo. 
» Moreno Carvajal Marisol. 
» Flores Zárate Juan José. 
» Domínguez Miranda Letida. 
» Espinosa Sánchez José Luis. 
» Moctezuma García Francisco Javier. 
» Angula Pilotzi Miriam. 
» Grupo Textil Providencia, S.A. de C. V., (José Antonio Torre 
Mendoza). 
» Infragon Web, S.A. de C. V . 

• Las muestras de los artículos correspondientes a la factura folio 0136, 
expedida por el proveedor Angula Pilotzi Miriam, consistente en pulseras, 
jarras, gorras blancas y gorras azules." 

Respecto a los proveedores señalados con (1) en la columna de "REFERENCIA 
DICTAMEN" del cuadro que antecede, el partido presentó las muestras y 
contratos solicitados en los cuales se constató la descripción del servicio prestado, 
el periodo, las condiciones, vigencia y términos pactados, lugar, así como el monto 
total del servicio y formas de pago, por tal razón, en lo referente a este punto la 
observación quedó subsanada por un importe $1'021,261 .18. 
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Adicionalmente, por lo que se refiere al proveedor señalado con (2) en la columna 
"REFERENCIA DICTAMEN", del cuadro que antecede, el partido omitió presentar 
el contrato de prestación de servicios celebrado entre el Partido Acción Nacional y 
el Patronato de la Feria de Tlaxcala 2005, por concepto de la renta de centro de 
convenciones para ell de junio de 2010. 

En consecuencia, al omitir presentar el contrato de prestación de servicIos 
celebrado con el proveedor Patronato de la Feria de Tlaxcala 2005 por un importe 
de $8,000.00, el Partido incumplió con lo dispuesto en el artículo 38, numeral 1, 
inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 

Por ende, como se desprende de los apartados anteriores, al omitir presentar 
contratos de prestación de servicios celebrados con distintos proveedores por un 
monto total de $201,936.59, el Partido incumplió con lo dispuesto en el artículo 38, 
numeral 1, inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales. 

Conclusión 27 

De la revisión a la cuenta "Gastos en Educación y Capacitación Política" 
subcuentas "Artículos de Limpieza" y "Despensa y Alimentos", se observó el 
registro de una póliza que presenta como parte del soporte documental, facturas 
que fueron expedidas antes de que iniciara su vigencia. A continuación se detallan 
los casos en comento: 

Karla Yesenia 
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En consecuencia, se solicitó al partido presentara Jo siguiente: 

• Las facturas con la totalidad de los requisitos fiscales. 

-
• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto por los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 y 23.2 
del Reglamento para la Fiscalización de los Recursos de los Partidos Políticos 
Nacionales, en relación con los artículos 102, párrafo primero de la Ley del 
Impuesto Sobre la Renta, 29 y 29-A del Código Fiscal de la Federación. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN4451 /1 1 del 24 de 
junio de 2011 , recibido por el partido el 28 del mismo mes y año. 

Al respecto, con escrito Teso/060/ 11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Por lo anterior. se presenta lo siguiente: 

Carta del proveedor en la que manifiesta y hace constar que por error se 
emitieron las relacionadas en el cuadro que antecede con una fecha al inicio 
de su vigencia," 

Se verificó que el partido presentó copia simple de un escrito elaborado por el 
proveedor Esparza García Karla Vesenia en donde señaló que las facturas 
indicadas en el cuadro que antecede fueron elaboradas erróneamente con una 
fecha anterior a la fecha de inicio de su vigencia, lo cual no fue detectado por el 
cliente ni el proveedor, sin embargo, es importante mencionar que el partido tiene 
la responsabilidad de verificar que las facturas que le sean emitidas cumplan con 
la totalidad de los requisitos fiscales. 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5182/11 del 17 de 
agosto de 2011 , recibido por el partido el mismo día. 
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Al respecto, con escrito Teso/079/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se Iranscribe: 

"En atención a la respuesta negativa por parte de esa Unidad fiscalizadora 
respecto de esta observación, me permito hacer la siguiente aclaración. 

En la respuesta presentada en nuestro escrito T eso/060/11 del 12 de Julio de 
201" manifestamos que presentamos una carta del proveedor el cual 
manifiesta y hace constar que por error se emitieron las facturas relacionadas 
en el cuadro que antecede con una fecha anterior a la fecha de vigencia; 
aclaración que demuestra que no existe ningún dolo por parte del proveedor 
para su expedición, y por consiguiente no hay mala fe por parte del partido 
para su utilización y comprobación de los gastos realizados, adicionalmente 
para el proveedor por cuestiones fiscales le es imposible cancelar los folios 
observados y expedir de nueva cuenta, facturas por cuestiones de 
acumulación y comprobación de sus ingresos respectivos; por lo que 
nuevamente hacemos la solicitud a esa Unidad de Fiscalización para que 
tome en consideración lo antes expuesto a fin de dar por solventada la 
observación realizada. 

Ahora bien, es cierto que es responsabilidad de mi representado la revisión de 
las facturas y que las mismas cumplan con los requisitos fiscales, sin 
embargo, esa Autoridad no debe ser omisa en considerar que las referidas 
facturas cumplen con el resto de los requisitos fiscales, por lo que ante una 
omisión involuntaria no se revisó la fecha de vigencia de las mismas, dicha 
situación no debe ser imputable a mi representado ya que es responsabilidad 
ya aceptada por parte de la empresa quien expidió dichas facturas, aunado a 
que en su oportunidad se solicitó a la misma la reposición de las facturas a lo 
que la empresa manifestó que le era imposible expedir nuevas facturas por 
complicaciones contables." 

Del análisis a la respuesta del partido y por lo antes expuesto; se concluyó que las 
facturas no reunían la totalidad de los requisitos fiscales y que el Reglamento es 
claro en sus artículos 12.1 y 30.1 en los que establece la responsabilidad de 
acompañar la documentación soporte de los egresos registrados, asf como de 
verificar que los comprobantes que les expidan los proveedores de bienes o 
servicios cumplan con todos los requisitos que exigen las disposiciones fiscales 
aplicables. 

Lo anterior, en el entendido de que debe existir un vínculo entre las operaciones 
que se efectúan durante un determinado ejercicio, con los documentos que las 
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respaldan, que así también debe corresponder al mismo período. Por tal razón la 
observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al detectar cinco facturas, por compra de artículos de limpieza y 
despensa, expedidas por el proveedor en una fecha anterior al inicio de su 
vigencia, por un total de $32,358.66, el Partido incumplió con lo dispuesto en los 
artículos 12.1 y 30.1 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 28 

De la revisión a la cuenta "Gastos en Educación y Capacitación Política", 
subcuenta "Cursos", se observó el registro de pólizas que incluían como parte de 
su soporte documental, facturas por concepto de inscripción y renta, sin embargo, 
la factura número 286 fue presentada en copia simple, además de no localizarse 
las muestras respectivas, como se detalla a continuación: 

I 
Pontificia de 
Salamanca 

'" I d, 
simulación de 
campañas 
electorales 
realizadas por el 

I 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• La factura número 286 en original y con la totalidad de los requisitos fiscales. 

• Las muestras correspondientes al curso denominado "Las Jornadas de 
Simulación de Campañas Electorales realizadas por el "MAICOP". 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de confonnidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 ; 19.7; 
19.11, inciso a) , fracciones 1, 11, 111 , IV, V Y VI, Y 23.2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4451 / 11 del 24 de 
junio de 2011 , recibido por el partido el 28 del mismo mes y año. 
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Al respecto, con escrito Tesol060/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Al respecto, se está recabando la información." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5182/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido el mismo día. 

Al respecto, con escrito Tesol079/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"En consecuencia, se presenta lo siguiente: 

• Copia de la factura número 286. 
Las muestras correspondientes al curso denominado 'Las Jornadas de 
Simulación de Campañas Electorales realizadas por el MAICOP". 

De la revisión a la documentación presentada por el partido se constató que 
entregó las muestras correspondientes al curso "Las Jamadas de Simulación de 
Campañas Electorales realizadas por el MAICOP", por tal razón la observación 
quedó subsanada respecto a este punto. 

Por lo que se refiere a la factura numero 286; fue presentada en copia simple, por 
tal razón la observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al observar que el partido no presentó la factura original, por 
concepto de renta e inscripción a un seminario, por $12,129.60, el Partido 
incumplió con lo dispuesto en el artículo 12.1 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 31 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales", subcuenta "Eventos", se observó 
el registro contable de una póliza por concepto de hospedaje, salón y alimentos 
para un seminario; sin embargo, no presentó la factura original. A continuación se 
detalla el caso en comento: 
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REFERENCIA 
CONTABLE 
PE~04/04-1 O 

FECHA NO. 
COMPROBANTE 

22-04-10 14413 

PROVEEDOR CONCEPTO 

Corporación Seminario 
hotelera las candidatos los 
rocas, S.A. de días 22 y 23 de 
C.V. abril 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

IMPORTE 

$49,740.95 

• La factura original que ampare el gasto registrado a nombre del partido y con 
la totalidad de los requisitos fiscales aplicables. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, incisos 
k) y o) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 y 
23.2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentaciórf'. 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Derivado de su solicitud, es necesario informar que el Comité Estatal, aún se 
encuentra en el proceso de recabar la información correspondiente.'" 

Del análisis de la respuesta del partido, en donde indicó que aún está en proceso 
de recabar la información y debido a que a la fecha de elaboración del Dictamen 
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Consolidado no presentó la factura original solicitada, la observación se consideró 
no subsanada. 

En consecuencia, al no presentar una factura original por concepto de hospedaje, 
salón y alimentos por la realización de un seminario, por un importe de 
$49,740.95, el Partido incumplió con lo dispuesto en los artículos 12.1 del 
Reglamento de la materia. 

Conclusión 32 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales" subcuenta "Encuestas" se observó 
el registro de dos pólizas por concepto de anticipo y pago total de encuesta, sin 
embargo, no presentó contrato, muestra ni evidencia de los resultados del servicio, 
adicionalmente, el concepto de la factura indica ¡'encuestas y análisis realizados 
en el año 2009". El caso en comento se detalla a continuación: 

REFERENCIA FECHA NO. PROVEEDOR CONCEPTO IMPORTE 
CONTABLE COMPROBANTE 
pE 19/01-10 15-01-10 580 Miguel Angel Encuestas y $88,800.00 
PE 25/02-10 Salas Marrón análisis 

realizados en 
el año 2009 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• El contrato de prestación de servicios suscrito con el proveedor señalado en 
el cuadro que antecede, en el cual constaran: costos, fechas de pago, 
características del servicio, vigencia del contrato, derechos, obligaciones, así 
como las penalizaciones en caso de incumplimiento. 

• Muestra de las encuestas, cuestionarios así como los resultados obtenidos. 

• En su caso, si los resultados de dichas encuestas fueron publicadas o 
difundidas por cualquier medio. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 y 23.2 
del Reglamento de la materia. 
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La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011 , recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del· 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a sus observaciones, es pertinente presentar lo siguiente: 

• Muestra de las encuestas, cuestfonarios así como los resultados obtenidos. 

• Referente al contrato de prestación de servicios suscrito con el proveedor 
señalado en el cuadro que antecede, en el cual constan: costos, fechas de 
pago, caracterfsticas del servicio, vigencia del contrato, derechos, 
obligaciones, así como las penalizaciones en caso de incumplimiento, se está 
recabando información." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente el contrato de prestación de 
servicios, en el que constaran costos, fechas de pago, características del servicio, 
vigencia del contrato, derechos, obligaciones, así como las penalizaciones en caso 
de incumplimiento, así como la indicación si fueron publicadas o difundidas por 
cualquier medio y las aclaraciones respecto a que se trató de servicios prestados 
en 2009 que debieron provisionarse en ese mismo año, a efecto de cumplir con 
todas las etapas del procedimiento de revisión del/nforme Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181 /11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

IICon el fin de dar por so/ventada la observación se presenta el contrato de 
prestación de servicios debidamente suscrito, en el que constan costos, 
fechas de pago, características del servicio, vigencia del contrato, derechos, 
obligaciones, as! como las penalizaciones en caso de incumplimiento. 

En cuanto a que e/ servicio fue prestado en 2009 y debió registrarse en dicho 
ejercicio, esto no se llevó a cabo (sic) debido a que no se tenía ningún 
documento con el cual se pudiese apasivar (sic) el gasto, el proveedor expidió 
el comprobante en 2010, por lo cual se registra en ese periodo, solicito 
amablemente a esa autoridad indique que procede: dejar en el gasto 2010 o 
afectar /a cuenta de Déficit y Remanente de Ejercicios Anteriores." 
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Del análisis a la documentación proporcionada por el partido, se verificó que 
presentó el contrato de prestación de servicios solicitado, por lo que respecto a 
este, la observación quedó subsanada. 

Sin embargo, respecto a que el gasto corresponde al ejercicio 2009, se registró en 
2010 Y no presentó ninguna justificación, ya que debió registrar el pasivo al 
momento de recibir el servicio, la observación se considera no· subsanada. 
Adicionalmente, es necesario señalar que el contrato fue firmado con fecha 15 de 
enero de 2010, es decir, el año siguiente a la prestación del servicio, lo que resulta 
incongruente. 

En razón de que debe existir un vínculo entre las operaciones que se efectúan 
durante un determinado ejercicio, con los documentos que las respaldan, que asf 
también deben corresponder al mismo perfodo, esto es, los gastos o erogaciones 
efectuados precisamente durante un determinado ejercIcIo fiscal, la 
documentación comprobatoria, para surtir sus efectos, debe cumplir con los 
requisitos atinentes. 

Respecto a la consulta que planteó en su respuesta, el partido debió presentar por 
escrito la consulta confonme lo establece el Reglamento, aportando todos los 
elementos que ayudaran a la Unidad a tomar una decisión. 

En consecuencia, al registrar una factura emitida en el 2010, por concepto de 
servicios de encuesta y análisis, correspondientes al 2009, sin presentar 
justificación de aplicar un gasto de un ejercicio en otro, por $88,800.00, el Partido 
incumplió con lo dispuesto en el artículo 83, numeral 1, inciso b), fracción 11 del 
Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales. 

Conclusión 36 

Mexicali 

De la revisión a la cuenta {{Servicios Personales", subcuenta "INFONAVIT", se 
verificó el registro de la provisión correspondiente al sexto bimestre. Sin embargo, 
no se localizaron las provisiones ni los pagos correspondientes del primero al 
quinto bimestre de 2010. 
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En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• En su caso, las pólizas de egreso por las correcciones a las cuentas 
correspondientes, por los importes de las aportaciones de INFONAVIT 
pagadas, que no hayan sido 'tegistradas en la cuenta de gastos, así como la 
evidencia del pago, consistente en copia del cheque con la leyenda "Para 
abono en cuenta del beneficiario" y recibo original del 10 al 50 bimestres de 
2010. De no haber sido pagadas, presentar las pólizas por el pasivo 
correspondiente. 

• En su caso, los auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.7; 23.2; 
28.1 Y 28.3 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN4496/11 del 28 de 
junio de 2011 , recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181 /11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 
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"Respecto a la solicitud de esa autoridad, en necesario indicar nuevamente, 
que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la información 
correspondiente." 

Derivado de la respuesta del partido, se observa que argumentó que nuevamente 
se encontraba recabando información; sin embargo, a la fecha de elaboración de 
la presente Resolución no presentó documentación alguna, por lo que la 
observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al omitir una respuesta, respecto a proporcionar evidencia y 
aclaraciones sobre las provisiones y/o pagos de INFONAVIT del 1" al 5" bimestre 
de 2010, no registrados contablemente, incumplió con lo dispuesto en el artículo 
38, numeral 1 inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales. 

En razón de lo anterior, este Consejo General propone dar vista al Instituto del 
Fondo Nacional para la Vivienda de los Trabajadores, para que en el ejercicio de 
sus atribuciones, determinen lo conducente en relación con las contribuciones no 
registradas por el partido en el ejercicio 2010. 

Asimismo, se propone dar vista al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana 
del Estado de Baja California, para que en el ejercicio de sus atribuciones verifique 
el destino de los recursos del partido, así como de cumplimiento de sus 
obligaciones. 

Tijuana 

De la revisión a la cuenta "Servicios Personales", subcuenta "INFONAVIT", se 
observó que no existieron registros de la provisión o pago de este concepto por los 
meses de enero a abril de 2010 (1" Y 2" bimestres). 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• En su caso, las pólizas de egreso por las correcciones a las cuentas 
correspondientes, por los importes de las aportaciones de INFONAVIT 
pagadas, que no hubieran sido registradas en la cuenta de gastos, así como 
la evidencia del pago, consistente en copia del cheque con la leyenda uPara 
abono en cuenta del beneficiario" y recibo original. 
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• En su caso, los auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético. 

• Las acla"raciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 23.2; 28.1 Y 
28.3 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito T eso/078/11 del 24 de agosto de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"En Relación a la solicitud de esa autoridad, en necesario indicar nuevamente, 
que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la información 
correspondiente." 

Derivado de lo anterior se observa que partido argumentó que se encontraba 
recabando información; sin embargo, a la fecha de elaboración de la presente 
Resolución no presentó documentación adicional, por lo que la observación quedó 
no subsanada. 

En consecuencia, al omitir una respuesta, respecto a proporcionar evidencia y 
aclaraciones sobre las provisiones y/o pagos de INFONAVIT del 1° y 2° bimestres 
de 2010, no registrados contablemente, incumplió con lo dispuesto en el artículo 
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38, numeral 1, inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos 
Electorales. 

En razón de lo anterior, este Consejo General propone dar vista al Instituto del 
Fondo Nacional para la Vivienda de los Trabajadores, para que en el ejercicio de 
sus atribuciones, determinen lo conducente en relación con las contribuciones no 
aclaradas por el partido en el ejercicio 2010. 

Asimismo, se propone dar vista al Instituto Estatal Electoral de Baja California, 
para que en el ejercicio de sus atribuciones verifique el destino de los recursos del 
partido, así como de cumplimiento de sus obligaciones. 

Derivado de lo anterior, se concluye que el partido omitió dar respuesta a la 
solicitud de la autoridad fiscalizadora, respecto a proporcionar evidencia y 
aclaraciones sobre las provisiones y/o pagos, no registrados contablemente, de 
aportaciones al INFONAVIT durante el 2010, en el municipio de Mexicali, por los 
bimestres primero a quinto, y de Tijuana por los bimestres primero y segundo. 

Conclusión 37 

De la revisión a las cuentas de gastos se observó que algunas pólizas fueron 
presentadas sin documentación soporte. Los casos en comento se detallan a 
continuación: 

REFERENCIA CUENTA CONCEPTO IMPORTE 

PD-08I04-10 Servicios Personales Pa o de Honorarios $3594.18 
PD-05l12-10 Materiales y Creacl6n de pas~j (Grupo AA 60,000.00 

Suministros S. de R.L de C.V. 
PD-03I0S-10 Materiales y Gastos comprobados 15,019.04 

Suministros 
Total $ 78613.22 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• Las pólizas contables con su respectiva documentación comprobatoria 
original y con la totalidad de requisitos fiscales. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 
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Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 y 23.2 
del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Derivado de sus observaciones, con la plena convicción de tener por 
solventada la observación formulada, se procede a presentar lo siguiente: 

La póliza contable PD~08/04~ 1 O, con su respectiva documentación 
comprobatoria original y con la totalidad de requisitos fiscales." 

Al respecto el partido presentó la póliza PD-08/04-10; por lo que la observación se 
consideró subsanada en los que a ésta se refiere. 

En razón de lo anterior y en virtud de que el partido no presentó documentación ni 
aclaración alguna respecto a las pólizas PD-05/12-10 Y PD-03/05-10, se solicitó 
nuevamente presentara la documentación y aclaraciones señaladas, a efecto de 
cumplir con todas las etapas del procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181 / 11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Derivado de la solicitud de esa autoridad, en necesario informar que el 
Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar las pólizas PD~05/12~ 

10 Y PD~03/05~ 1 0, con su respectiva documentación comprobatoria original y 
con la totalidad de requisitos fiscales." 

Derivado de la respuesta del partido, en donde argumentó que se encontraba 
recabando información; es necesario señalar que a la fecha de elaboración del 
Dictamen Consolidado no presentó documentación alguna respecto a la 
documentación solicitada, por lo que la observación quedó no subsanada. 
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En consecuencia, al omitir presentar dos pólizas y su documentación soporte, por 
concepto de adquisición de diversos articulas, por un importe de $75,019.04, el 
Partido incumplió con lo dispuesto en el articulo 12.1 del Reglamento de la 
materia. 

Conclusión 38 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales", subcuenta l'Teléfonos", se 
observó una póliza por el pago de servicio telefónico; sin embargo, no se localizó 
la factura, sólo presentaron dos recibos de pago. El caso en comento se detalla a 
continuación: 

Adicionalmente, el saldo pendiente de pagar, indicado en los recibos de pago, no 
coincidió con el saldo provisionado por el partido en la subcuenta de proveedores 
respectiva, como se detalla a continuación: 

PAGO 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• La póliza contable con su respectiva documentación comprobatoria (factura) 
original, a nombre del partido y con la totalidad de los requisitos fiscales. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 ; 12.7; 
12.8; 12.9 Y 23.2 del Reglamento de mérito. 
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La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011 , recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181/11 del 17 de 
agosto de 2011 , recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso1078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a la: solicitud de esa autoridad, en necesario indicar nuevamente, 
que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la información 
correspondiente:' 

De la respuesta del partido se observa que a-rgumentó que nuevamente se 
encontraba recabando información; sin embargo, a la fecha de elaboración de la 
presente Resolución este Consejo General no recibió información adicional, por 10 
que al no exhibir las facturas originales solicitadas y no aclarar la diferencia 
registrada en exceso en el pasivo, la observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al no presentar las facturas correspondientes por el pago del 
servicio telefónico por $15,109.91, así como aclaraciones o documentación 
respecto a la diferencia registrada en exceso en el pasivo por $19,675.84, 
respectivamente, el Partido incumplió con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 
1, inciso k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorates y 
12.1 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 39 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales", subcuenta "Seguro de vehículos", 
se obselVó que se duplicó el registro del pago de la prima de seguro de dos 
vehículos y no se localizaron los recibos de pago ni las copias de las pólizas de 
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seguro. Adicionalmente, no se especificaron los datos de los automóviles, por lo 
que no se pudo verificar que estuvieran incluidos en el inventario de activo fijo. Los 
casos en comento se detallan a continuación: 

Axa Seguros, 
S.A. da C.V. 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• La póliza contable con su respectiva documentación comprobatoria (copia de 
la póliza de seguros y recibo original de pago) a nombre del partido y con la 
totalidad de los requisitos fiscales. 

• En su caso, las pólizas contables por las correcciones del registro duplicado . 
. 

• En su caso, los auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel ·en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 12.1 ; 12.7; 
12.8; 12.9 Y 23.2 del Reglamento de mérito. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061 /11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

56 



INSffiUTO FEDERAL ElECTORAL 
CONSEJO GENERAL 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"En relación a la solicitud de esa autoridad, se presenta lo siguiente: 

• Copia de los pagos seguros de vehículos por $4,283.03 y $6,632.045, asf 
como copia de las tarjetas de circulación de los vehículos a nombre del 
Partido. 

Por la demás documentación requerida, en necesario indicar nuevamente, que 
el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la información 
correspondiente." 

Del análisis a la documentación presentada por el partido se confirmó la 
presentación de pólizas de seguro por los importes referidos. en el cuadro que 
antecede, mismas que sirvieron de base para constatar que los vehículos 
descritos en dichas pólizas se encuentran registrados en el inventario de activo 
fijo, por lo que por esta parte, la observación quedó subsanada. 

Por otra parte, el partido mencionó en su contestación que presentó copia de los 
pagos del seguro de dos vehículos; sin embargo, las carátulas de las pólizas que 
presentó contienen la leyenda "este documento no es válido como recibo de 
pago". 

Adicionalmente, a la fecha de elaboración de la Resolución, el partido no presentó 
información ni aclaración respecto al registro duplicado del pago de la prima del 
seguro de dos vehículos, por lo que la observación se consideró no subsanada. 

En consecuencia, al duplicar el registro del pago de la prima de seguro de dos 
vehículos, y omitir presentar los recibos de pago correspondientes por $1 0,915.48, 
el Partido incumplió con lo dispuesto en el artículo 12.1 del Reglamento de la 
materia. 

Conclusión 40 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales>!, subcuenta "Impuesto Predial", se 
observó una póliza por el registro de la provisión de adeudos de impuesto predial 
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de ejercicios anteriores, sin embargo. el monto de los comprobantes anexos fue 
mayor al importe registrado contablemente y no hubo evidencia del registro 
contable por el saldo pendiente de pago. El caso en comento se detalla a 
continuación: 

,v 

"",,, .. , '00'" '"10 
Hoja de determinacl60 de 
adeudos emitida J.>Of.. el H. ; ~ , 

""" 1. 

HO,"_Oe , e' ::' 
. , 

* emitid~ _ por 
Ayuntamiento de MeXicall 

~ 
Clave calastralOO-AV009031 
Superficie 1,664.20 ",'" , , 

~; 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• En su caso, la póliza contable por el registro del pasivo. 

• En su caso, los auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera_ 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 23.2 del 
Reglamento de mérito. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de jUlio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 
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En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181/11 del 17 de­
agosto de 201 1 , recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a la solicitud de esa autoridad, en (sic) necesario indicar 
nuevamente, que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la 
información correspondiente." 

Derivado de lo anterior, se observa que el partido argumentó que nuevamente se 
encontraba recabando información; sin embargo, a la fecha de elaboración del 
dictamen no presentó respuesta respecto a la documentación solicitada, por lo que 
la observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al omitir registrar el pasivo por el adeudo pendiente por 
concepto de impuesto predial de años anteriores por $59,524.00, el Partido 
incumplió con lo dispuesto en el artículo 18.4 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 41 

De la revisión a la cuenta "Servicios Generales," subcuenta "Multas y Recargos", 
se localizó una póliza por el registro de la provisión de multas y recargos del 2006 
determinados por el Ayuntamiento de Mexicali por no retirar la publicidad electoral 
en el periodo acordado; sin embargo, el monto total de los comprobantes anexos 
fue mayor a lo registrado contablemente. El case en comento se detalla a 
continuación: 

11 

I 
Ayuntamiento de Mexicali 
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En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• El papel de trabajo que mostrara la forma en que detemninó el importe 
pagado. 

• En su caso, las pólizas contables por el registro de los pagos, 
correspondientes a la diferencia, señalada en el cuadro que antecede. 

• En su caso, la póliza contable por el registro del pasivo, correspondiente al 
saldo pendiente de pago. 

• En su caso, Jos auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales y 23.2 del 
Reglamento de mérito. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DAl4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrilo Teso/061/11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 
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En razón de lo anterior, se-solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181/11 del 17 de 
agosto.de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a la solicitud de esa autoridad, en (sic) necesario indicar 
nuevamente, que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar fa 
información correspondiente." 

Derivado de lo anterior se observa que el partido argumentó que se encontraba 
recabando infonnación; sin embargo, a la fecha de elaboración del dictamen no 
presentó respuesta respecto a la documentación solicitada, por lo que la 
observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al omitir registrar el pasivo por el saldo pendiente de pagar, 
derivado de multas por no retirar la propaganda electoral en los plazos 
establecidos por $131,744.00, el Partido incumplió con lo dispuesto en el artículo 
18.4 del Reglamento de la matelia. 

Conclusión 42 

De la revisión a la cuenta "Servicios Personales", subcuenta "Honorarios 
asimilables'\ se observó el registro contable de una póliza por concepto de pago 
de honorarios asimilables; sin embargo, el recibo carecía de número de folio y no 
se localizó la copia de la credencial para votar ni el contrato de prestación de 
servicios. A continuación se detalla el caso en comento: 

REFERENCIA CONCEPTO PRESTADOR DEL IMPORTE 
CONTABLE SERVICIO 

PE·197/11-10 Pago de honorarios asimilables Suárez Mendoza $12,056.91 
a salarios por el periodo del 1 al Rliberto Arturo 
15 de noviembre. 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• El recibo de honorarios asimilables original, con la totalidad de requisitos 
establecidos en el Reglamento. 
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• La copia de la credencial para votar del beneficiario. 

• El contrato original vigente y debidamente suscrito, de la persona indicada en 
el cuadro que antecede. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales;, 15,16; 15,17 
Y 23,2 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/4496/11 del 28 de 
junio de 2011 , recibido por el partido en la misma fecha, 

Al respecto, con escrito Teso/061/11 del 12 de julio de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo dla, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de 10 anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación 
señalada, a efecto de cumplir con todas las etapas del procedimiento de revisión 
del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DA/5181/11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/11 del 24 de agosto de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a la solicitud de esa autoridad, se presenta lo siguiente: 

• Copia del recibo de honorarios asimifables en copia, anexo a su póliza 
correspondiente . 

• En cuanto a la credencial de elector para votar del beneficiario y el contrato 
original vigente y debidamente suscrito, de la persona indicada en el cuadro 
que antecede, es necesario indicar nuevamente, que el Comité Estatal se 
encuentra en el proceso de recabar la información correspondiente." 

Del análisis a la documentación proporcionada por el partido, se observó que el 
recibo de honorarios presentado no contiene número de folio y por lo referente a la 
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copia de la credencial de elector del prestador del servicio y el contrato respectivo, 
el partido argumentó que se encontraba recabando información; sin embargo, a la 
fecha de elaboración del dictamen no se recibió documentación adicional, por lo 
que la observación quedó no subsanada. 

En consecuencia, al presentar un recibo de honorarios sin la totalidad de 
requisitos, y omitir presentar copia de la credencial para votar del- prestador de 
servicios y el contrato respectivo por $12,056.91, el Partido incumplió con lo 
dispuesto en los artículos 15.16 y 15.17 del Reglamento de la materia. 

Conclusión 44 

De la revisión a la cuenta "Servicios Personales", Subcuenta "IMSS", se observó 
que tanto la Cuota Patronal como la Cuota Obrera se registraron en gastos siendo 
incorrecto, ya que, la cuota del trabajador es retenida a través de nómina, por 
tanto no es un gasto del partido. Los casos en comento se detallan a continuación: 

PD-01111-10 
Cédula de Li uidación Contabilidad 

Nombre Cuota Cuota TotallMSS Cargo a Cta. Total lMSS 
Obrera Patronal 203-2030-02-004 registrado en 

Retenciones Cia. de 
Cuota Patronal Gastos 

(A) (B) C:(A-tB) (O) 
E=(o-O) 

1.Bazaldua Castillo $21 1.29 $1 ,164.70 $1,375.99 $0.00 $·1,833.00 
Arturo 
2. Camarena Olivares 21 1.29 1,164.70 1,375.99 0.00 0.00 
Maria da Jesus 
3. Morano Guzman 142.89 911.91 1054.80 0.00 0.00 
Fernando 
4. Olvera Calderón 713.39 3,021.02 3,734.41 0.00 0.00 
Arturo 
5. Paredes Xocua Maria 142.89 911.91 1054.80 0.00 0.00 
Luisa 
6.Paredes Xocua 142.89 91 1.91 1054.80 0.00 0.00 
Aavmundo 
7. Pérez Arroyo M •. 189.57 1,084.49 1,274.06 204.34 (2) 0.00 
Maclovia 
8.Pimentel González 538.08 2,372.88 2J 910.96 0.00 206.34 
Fernando 
9.Robledo Silva Rodri o 713.39 3021.02 3734.41 0.00 0.00 
1 O.Rodrfguez Ibarra lvan 538.08 2,372.88 2,910.96 0.00 0.00 
Hifam 
l'.Rodr[guez Paredes 142.89 911.91 1054.80 148.44 (2) 0.00 
Alfonso 
12.Vásquez Abones 167.07 1,001.22 1,168.29 38.01 (2) 150.44 
Irene 
13.Zazueta Garcia 150.89 904.32 1055.21 ln.37 (2) 40.01 
Blanca Patricia 
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Obrera 

(A) 

Patronal 

(B) C",(A+B) 

De acuerdo al cuadro anterior, se señaló lo siguiente: 

203--2030-02-004 
Retenciones 

Cuola Patronal 
(O) 

registrado en 
Cta, de 
Gastos 

De los 15 empleados, sólo por 6 se registró la cuota obrera en la cuenta de 
pasivos, aunque lo aplicado en dicha cuenta no coincidió con la cédula de 
liquidación. 

Los empleados señalados con ('Ir) no estuvieron incluidos en la cédula de 
liquidación del IMSS, por lo que no se justifican los cargos a la cuenta de 
pasivos. 

Adicionalmente, no se localizaron los registros de la provisión o el pago de cuotas 
al Seguro Social por los meses de enero a mayo y julio de 2010; sin embargo sí se 
hicieron las retenciones de dichas cuotas a los empleados de las nóminas de ese 
periodo. 

En consecuencia, se solicitó al partido presentara lo siguiente: 

• En su caso, las pólizas de corrección, a las cuentas correspondientes, por los 
importes de las cuotas a cargo de los trabajadores pagadas, que no hubieran 
sido aplicadas a la cuenta de pasivo, así como los importes que no debieron 
registrarse en la cuenta de gastos . 

• En su caso, los auxiliares y balanzas de comprobación a último nivel en las 
cuales se reflejaran las correcciones efectuadas, en medios impreso y 
magnético, 
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• La justificación de los cargos a la cuenta de pasivo, por las personas 
indicadas con (*) en el cuadro que antecede y que no estaban incluidas en la 
cédula de liquidación del IMSS. 

• Las aclaraciones que a su derecho conviniera. 

Lo anterior, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 38, numeral 1, inciso 
k) del Código Federal de Instituciones y Procedimientos Electorales; 23.2; 28.1 Y 
28.3 del Reglamento de la materia. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN4496/11 del 28 de 
junio de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/061 /11 del 12 de julio de 2011, recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Se está recabando documentación." 

En razón de lo anterior, se solicitó nuevamente que presentara la documentación y 
aclaraciones señaladas, a efecto de cumplir con todas las etapas del 
procedimiento de revisión del Informe Anual. 

La solicitud antes citada fue notificada mediante oficio UF-DN5181 /11 del 17 de 
agosto de 2011, recibido por el partido en la misma fecha. 

Al respecto, con escrito Teso/078/1 1 del 24 de agosto de 2011 , recibido por la 
Unidad el mismo día, el partido manifestó lo que a la letra se transcribe: 

"Respecto a la solicitud de esa autoridad, en necesario indicar nuevamente, 
que el Comité Estatal se encuentra en el proceso de recabar la información 
correspondiente." 

Derivado de lo anterior se observa que el partido argumentó que se encontraba en 
proceso de recabar información; sin embargo, a la fecha de elaboración del 
dictamen no presentó documentación adicional, por lo que la observación quedó 
no subsanada. 

En consecuencia, el partido no aclaró las diferencias entre las cuotas retenidas a 
los trabajadores y los registros del pasivo ni las diferencias entre los importes de la 
cédula de liquidación contra el registro en el pasivo, por $2,948.15. 
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Mexicano del Seguro Social, el Instituto del Fondo Nacional de la Vivienda para los 
Trabajadores, y las Tesorerías Locales de Baja California, Chihuahua, 
Guanajuato, Guerrero, México y Michoacán por un importe de $7’636,817.58, el 
Consejo General propone dar vista a las autoridades mencionadas, para que en el 
ejercicio de sus atribuciones, determinen lo conducente en relación con las 
contribuciones no enteradas en el ejercicio 2010. 

m) En el capítulo de Conclusiones Finales de la Revisión del Informe, visibles en 
el cuerpo del Dictamen Consolidado correspondiente, se señala en la conclusión 
11 lo siguiente: 

Conclusión 11

“11. Esta autoridad no tiene certeza respecto al origen, tipo y monto de los 
recursos depositados en las 101 cuentas bancarias que se detallan a 
continuación: 

No INSTITUTCIÓN 
BANCARIA

No DE 
CUENTA

No INSTITUTCIÓN 
BANCARIA

No DE 
CUENTA

No INSTITUTCIÓN 
BANCARIA

No DE 
CUENTA

1 Banco 
Mercantil del 
Norte, S.A.

644955106 34 BBVA 
Bancomer, 

S.A.

0101464485 68 BBVA 
Bancomer, 

S.A.

0101466143
2 636671205 35 0101464515 69 0101466224
3 636671214 36 0101464612 70 0108159548
4 640357579 37 0101464655 71 0131483544
5 640358905 38 0101464671 72 0135462835
6 639172954 39 0101464779 73 0142046644
7 639178200 40 0101464884 74 0147548125
8 638058426 41 0101464906 75 0149646930
9 638070754 42 0101464922 76 0156733476
10 639177847 43 0101464957 77 0165211166
11 570182944 44 0101465066 78 0165225469
12 Scotiabank 

Inverlat, S.A. 
5991102 45 0101465112 79 0165225817

13 5991129 46 0101465147 80 0165227461
14 5991137 47 0101465155 81 0165632609
15 5991145 48 0101465236 82 0165632897
16 5991153 49 0101465287 83 0166657338
17 5991161 50 0101465341 84 0454335856
18 5991196 51 0101465449 85 1465157730
19 5991218 52 0101465465 86 2200502073
20 5991226 53 0101465511 87 2200502081
21 5991234 54 0101465627 88 2200913146
22 5991242 55 0101465686 89 2200913154
23 5991250 56 0101465686 90 2200913162
24 5991528 57 0101465716 91 261110022504
25 5991536 58 0101465783 92 334150013574
26 5991544 59 0101465864 93 376110061540
27 5991552 60 0101465899 94 468110023529
28 5991560 61 0101465910 95 005116550423
29 5991579 62 0101465945 96 0101466097














































































